
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Πέμπτη 10 Οκτωβρίου 2013 
 

 
Σε πανηγυρική ατμόσφαιρα πέφτει σε λίγες ημέρες στην Αθήνα η «αυλαία» του μεγάλου 

Πανελληνίου Προγράμματος ενημέρωσης του Ελληνικού πληθυσμού γύρω από τα σοβαρά 
οφθαλμολογικά νοσήματα που οδηγούν σε απώλεια της όρασης, με τίτλο «Μαζί βλέπουμε τη ζωή 
ομορφότερη»! Το Πρόγραμμα υλοποιεί η Ελληνική Ομοσπονδία Οφθαλμολογικών Εταιρειών (Ε.Ο.Ο.Ε.), 
σε συνεργασία με τις Οφθαλμολογικές Εταιρείες τεσσάρων πόλεων, τους Γιατρούς του Κόσμου και την 
Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών (Α.Σ.Κ.Τ.), με την ευγενική υποστήριξη της φαρμακευτικής εταιρίας 
Novartis.   

 
Μετά την πολύμηνη διαδρομή που ακολούθησαν σε όλη την Ελλάδα, ανάμεσα σε μεγάλα αστικά 

κέντρα, κωμοπόλεις, ορεινά χωριά, απομακρυσμένα και κοντινά νησιά, καθώς και «εμβληματικές» 
ακριτικές γωνιές της χώρας μας, οι συντελεστές του Προγράμματος κόβουν το «νήμα» στον εφετινό 
μεγάλο αγώνα για την προάσπιση της υγείας των ματιών στην πρωτεύουσα, με μια σειρά σημαντικών 
δράσεων! 

 
«Αφετηρία» των δράσεων αυτών θα αποτελέσει το Εμπορικό Κέντρο The Mall Athens (Ανδρέα 

Παπανδρέου 35, Μαρούσι) το Σάββατο 12 Οκτωβρίου 2013, με πενθήμερη «πορεία» σε πέντε (5) 
Δήμους της Αττικής και «τερματισμό» στο ξενοδοχείο Μεγάλη Βρετανία το Σάββατο 19 Οκτωβρίου 
2013.            

 
Η διεξαγωγή του Προγράμματος είναι μια πρωτοβουλία της Ε.Ο.Ο.Ε., η οποία έχει στόχο την 

ευαισθητοποίηση επιστημόνων και ευρύτερου κοινού γύρω από τις σοβαρές οφθαλμικές παθήσεις και 
την άμεση προστασία του αγαθού της όρασης, τόσο στα αστικά κέντρα, όσο και σε περιοχές της χώρας 
με δύσκολη υγειονομική πρόσβαση. Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν το Δεκέμβριο του 2012 από την Πάτρα (2 
– 8 Δεκεμβρίου 2012), συνεχίστηκαν στη Θεσσαλονίκη (9 – 16 Φεβρουαρίου 2013) και τα Ιωάννινα (1 – 8 
Ιουνίου 2013) και «κλείνουν» τον κύκλο τους τώρα στην Αθήνα.  

 
Παράλληλα, «Πρεσβευτής» και αρωγός της εκστρατείας ήταν ο ηθοποιός κ. Μανώλης Βακούσης, 

ο οποίος πρωταγωνίστησε σε σχετικό τηλεοπτικό και ραδιοφωνικό σποτ που προβάλλεται και 
μεταδίδεται ήδη από τις 19 Σεπτεμβρίου 2013 ως κοινωνικό μήνυμα από όλους τους τηλεοπτικούς και 
ραδιοφωνικούς σταθμούς Πανελλαδικής εμβέλειας της χώρας.  

 
Όπως είναι γνωστό, οι σοβαρές παθήσεις που μπορούν να θέσουν σε κίνδυνο την όραση  

αναδεικνύονται στις μέρες μας σε μείζον ιατροκοινωνικό πρόβλημα παγκοσμίως. Οι αριθμοί είναι 
αμείλικτοι: περίπου 516 εκατομμύρια άνθρωποι σε ολόκληρο τον κόσμο εμφανίζουν σήμερα πολύ 
σοβαρές οφθαλμικές διαταραχές. Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (Π.Ο.Υ.), από αυτούς τα 
40 - 45 εκατομμύρια είναι τυφλοί, εκ των οποίων το 1.5 εκατομμύριο παιδιά, ενώ ένας συνάνθρωπός 
μας τυφλώνεται κάθε 5 δευτερόλεπτα σε διεθνές επίπεδο.  
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Ο φόβος της τύφλωσης αποτελεί το μεγαλύτερο φόβο του ανθρώπου μετά το φόβο του θανάτου, 
καθώς το 70% του συνόλου των πληροφοριών που λαμβάνουμε από το περιβάλλον, απαραίτητες τόσο 
για τη διαβίωση, όσο και για την ψυχαγωγία μας, προσλαμβάνονται από τα μάτια.  
 

Στην Ελλάδα, τα άτομα με πολύ σοβαρό πρόβλημα όρασης είναι περισσότερα από 25.000 
(περίπου250 ανά 100.000 κατοίκους). Οι αιτίες που οδηγούν σε σοβαρές οπτικές διαταραχές ποικίλουν, 
όπως ποικίλουν και οι ηλικίες εμφάνισής τους. Οι πιο συχνές είναι το γλαύκωμα, οι παθήσεις της ωχράς 
κηλίδας, η διαβητική αμφιβληστροειδοπάθεια, η αμβλυωπία κτλ, ενώ υπάρχουν και άλλες λιγότερο 
συχνές. Ωστόσο, η πρώιμη διάγνωση και η κατάλληλη θεραπευτική αντιμετώπιση των παθήσεων αυτών 
προλαμβάνει ή/και καθυστερεί τις δυσμενείς τους συνέπειες. 

 
Με αυτά τα δεδομένα, το Πρόγραμμα «Μαζί βλέπουμε τη ζωή ομορφότερη» περιέλαβε τη 

διεξαγωγή επιστημονικών Ημερίδων για το τοπικό ιατρικό δυναμικό κάθε πόλης, καθώς και 
ενημερωτικών εκδηλώσεων για το ευρύτερο κοινό. Ταυτόχρονα, συμβάλλοντας στη γενική προσπάθεια, 
δύο απόφοιτοι της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών (Α.Σ.Κ.Τ.) με πρόβλημα όρασης, η κ. Γεωργία 
Γερογιάννη και ο κ. Φώτης Φλεβοτόμος, εξέθεσαν τα έργα τους σε κάθε πόλη στην ειδική Έκθεση 
Εικαστικών Τεχνών “Eye Create”, στοχεύοντας, μέσα από την Τέχνη, στην ευαισθητοποίηση του 
πληθυσμού στο θέμα της προάσπισης της όρασης. Η συνεργασία πραγματοποιήθηκε με το Γραφείο 
Διασύνδεσης της Α.Σ.Κ.Τ. 

 
Μια από τις κεντρικότερες δράσεις του Προγράμματος αποτέλεσε η διενέργεια δωρεάν 

προληπτικών και διαγνωστικών οφθαλμολογικών εξετάσεων, με τη συμβολή της ειδικής Κινητής 
Οφθαλμολογικής Μονάδας «ΙΡΙΣ» των Γιατρών του Κόσμου. Οι εξετάσεις στόχευσαν στον έλεγχο για την 
ανακάλυψη σοβαρών νοσημάτων που μπορεί να οδηγήσουν σε τύφλωση. Πέραν των βασικών πόλεων 
της εκστρατείας, το κλιμάκιο των Γιατρών του Κόσμου επεσκέφθη και θα συνεχίσει να επισκέπτεται 
πλήθος άλλων περιοχών της χώρας έως το τέλος του 2013.  

  
Το συνολικό έργο δε θα μπορούσε παρά να «αγκαλιάζει» και την ακριτική Ελλάδα και τους 

ακρίτες μας, καθώς στις δράσεις του περιέλαβε και την «αναδοχή» του Καστελλόριζου. Στο πλαίσιο της 
δράσης αυτής, τον περασμένο Ιούνιο η Μονάδα «ΙΡΙΣ», μαζί με κλιμάκιο των επιστημόνων και των 
υπολοίπων συνεργαζόμενων φορέων, μετέβη στο νησί και διενήργησε επί τέσσερις (4) ημέρες (27 – 30 
Ιουνίου) δωρεάν οφθαλμολογικές εξετάσεις στους κατοίκους, ενώ παράλληλα διοργάνωσε και ειδική 
ενημερωτική εκδήλωση για το κοινό στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Μεγίστης (29 Ιουνίου). Όσοι 
διαγνώστηκαν με σοβαρό νόσημα που θέτει σε κίνδυνο την όρασή τους, θα παραπέμπονται για ένα (1) 
έτος για περαιτέρω ιατρική διερεύνηση στην Οφθαλμολογική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου, 
με την ευγενική υποστήριξη της Novartis.     

 
Οι δράσεις του τελευταίου «σταθμού» του Προγράμματος, της Αθήνας, πραγματοποιούνται με τη 

συνεργασία και τη συμμετοχή του αρμόδιου τοπικού επιστημονικού φορέα, της Ελληνικής 
Οφθαλμολογικής Εταιρείας (Ε.Ο.Ε.).  

 
Η έναρξη όλων των εκδηλώσεων σηματοδοτείται από τα Εγκαίνια της Εικαστικής Έκθεσης “Eye 

Create”, τα οποία θα διεξαχθούν το Σάββατο 12 Οκτωβρίου 2013, ώρα 20:00, στο Εμπορικό Κέντρο THE 
MALL ATHENS (3ο επίπεδο, στο χώρο μπροστά στο εστιατόριο Ruby Tuesday) στο Μαρούσι, με τη 
συμμετοχή επισήμων προσκεκλημένων και εκπροσώπων διαφόρων φορέων υγείας της χώρας.  

 
Επιπλέον, οι εξετάσεις για το κοινό θα πραγματοποιηθούν κατόπιν ραντεβού στις 12 – 17 

Οκτωβρίου 2013 στους Δήμους Αθηναίων, Ηλιούπολης, Ν. Ηρακλείου, Πειραιά και Περιστερίου, ενώ θα 



 
 
 

3 
 

συνεχιστούν έως το τέλος Οκτωβρίου στα κατά τόπους πολυιατρεία των Γιατρών του Κόσμου. Το 
πρόγραμμα έχει ως εξής:   

 
ΔΩΡΕΑΝ ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 
 
Δήμος Ηλιούπολης: 12-13/10, 09:30-14:30 και 15:30-18:30, Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Αγ. 
Κωνσταντίνου 7, (τηλ. ραντεβού 210 – 4414788, κυρία Αναστασία Στρούντζου) 
Δήμος Ν. Ηρακλείου: 14/10, μόνο για τα μέλη των ΚΑΠΗ, 09:30-14:30 και 15:30-18:30, Α’ ΚΑΠΗ, 
Πολυτεχνείου & Ελπίδος 14, (τηλ. ραντεβού 210 – 2825202, κύριος Ιωάννης Αργύρης) 
Δήμος Περιστερίου: 15/10, 09:30-14:30 και 15:30-18:30, Γ’ ΚΑΠΗ, Κ. Βάρναλη & Ραιδεστού, (τηλ. 
ραντεβού 210 – 5740590 κυρία Χριστίνα Γαλανοπούλου για τα μέλη του Γ’ ΚΑΠΗ, και 210 – 
5727448 κυρία Χαρά Θεοδωράκη για τα μέλη του Ε’ ΚΑΠΗ) 
Δήμος Αθηναίων: 16/10, 15:30-19:30, Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων, Ακαδημίας 50 (τηλ. 
ραντεβού 210 – 4414788, κυρία Αναστασία Στρούντζου) 
Δήμος Πειραιά: 17/10, 09:30-14:30 και 15:30-18:30, Δημοτική Πινακοθήκη, Φίλωνος 29, Παλαιό 
Ταχυδρομείο, (τηλ. ραντεβού 210 – 4414788, κυρία Αναστασία Στρούντζου) 
 
Ταυτόχρονα, κατά το διάστημα 13 – 17 Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθούν ενημερωτικές 

εκδηλώσεις για το κοινό από ειδικούς επιστήμονες Οφθαλμιάτρους μέλη της Ομοσπονδίας στους ίδιους 
Δήμους. Το Πρόγραμμα έχει ως εξής:  

 
ΗΜΕΡΙΔΕΣ ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟ 
_____ __ ___OMO_______ 
Δήμος Ηλιούπολης:13/10, 11:00-12:30, Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Αγίου Κωνσταντίνου 7 
Δήμος Ν. Ηρακλείου:14/10, 16:00-17:30, Α’ ΚΑΠΗ, Πολυτεχνείου & Ελπίδος 14 
Δήμος Περιστερίου:15/10, 09:00-10:30, Γ’ ΚΑΠΗ, Κ. Βάρναλη & Ραιδεστού, Περιστέρι 
Δήμος Αθηναίων:16/10, 18:00-19:30, Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων, Ακαδημίας 50 
Δήμος Πειραιά:17/10, 18:00-19:30, Δημοτική Πινακοθήκη, Φίλωνος 29, Παλαιό Ταχυδρομείο 
 
Οι δράσεις του Προγράμματος θα κλείσουν με τη διοργάνωση επιστημονικής Ημερίδας για 

ιατρούς και επαγγελματίες υγείας το Σάββατο 19 Οκτωβρίου 2013 στο ξενοδοχείο Μεγάλη Βρετανία 
(ώρες 10:30 – 14:30).    

 
Αυτά τόνισαν σήμερα σε συνέντευξη τύπου, με την ευκαιρία ολοκλήρωσης του Προγράμματος, ο 

Επίκουρος Καθηγητής Οφθαλμολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, Πρόεδρος της Ελληνικής 
Οφθαλμολογικής Εταιρείας (Ε.Ο.Ε.) κ. Δημήτριος Παπακωνσταντίνου, ο Διευθυντής Χειρουργός 
Οφθαλμίατρος στο Οφθαλμιατρείο Αθηνών, Γενικός Γραμματέας της Ελληνικής Ομοσπονδίας 
Οφθαλμολογικών Εταιρειών (Ε.Ο.Ο.Ε.) κ. Ευστράτιος Παροικάκης, ο ηθοποιός και «Πρεσβευτής» του 
Προγράμματος κ. Μανώλης Βακούσης, ο Γενικός Γραμματέας των Γιατρών του Κόσμου κ. Νικήτας 
Κανάκης, η Εικαστικός, Επιστημονική Υπεύθυνη της Μονάδας Ακαδημαϊκής Στήριξης και 
Προσβασιμότητας Φοιτητών με Αναπηρία της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών (Α.Σ.Κ.Τ.) κ. Ουρανία 
Αναστασιάδου και η εκπρόσωπος της φαρμακευτικής εταιρίας Novartis Hellas, Senior Corporate 
Communications & Sustainability Manager κ. Διονυσία Ηλιοπούλου. 

 

 
 


